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TORNATA DEL 17 APRILE 1 8 5 1 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CAVALIERE PIRELLI. 

SOMMARIO. Atti diversi — Relazione sul progetto di legge per Teseremo provvisorio dei bilanci attivo e passivo del 1851 
— Discussione del progetto di legge per le tasse di navigazione ed ancoraggio — Approvazione degli articoli 1? 2 e 8 — 
Parole del ministro di marina, agricoltura e commercio pel mantenimento deWarticolo 4 ministeriale — Osservazioni dei 

deputati Bollo, Farina Paolo, Solaroli, Elma relatore, Avigdor e Ricci Vincenzo sulle tasse stabilite in quell'articolo. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 

cav ai t i mi , segretario, legge il processo verbale del-
l ' ultima tornala. 

A i R E N T i , relatore, dà lettura del seguente sunto di pe -
tizioni : 

3 7 7 9 . Zucchetti Medardo, di T o r i n o , rassegna alcune os -
servazioni sul progetto di legge per le pensioni civili re la t i -
vamente agli impiegati giubilati dopo 4 0 anni di servizio, la 
cui pensione verrebbe sottoposta ad una nuova liquidazione 
dietro la loro domanda. 

3 7 8 0 . Vari abitanti del comune Le Biot (provincia del 
Chiablese) inviano una petizione identica a quella segnata 
col numero 3 6 5 6 , tendente ad ottenere diminuiti il più che 
sia possibile i diritti di dogana. 

presi dente. Pongo ai voti il processo verbale. 
(È approvato.) 

ATTI DIVERSI. 

B e M V E R à . Colla petizione che ha il numero 1865 il 

Consiglio delegato della città di Porto Maurizio aveva doman-

data la creazione in quella città di un tribunale speciale di 

commercio con giurisdizione estensibile a tutta la provincia, 

ciò che avrebbe portata la privazione, ossia la traslocazione 

del tribunale di commercio da Oneglia a Porto Maurizio. 

Con una petizione, di cui non so il numero, mache è stata 

letta nella tornata di ier i , il Consiglio delegato di Oneglia ha 

presentato una contropetizione ad oggetto di ottenere la con-

servazione di quella giurisdizione consolare nella suddetta 

città. 

Siccome si tratta di ilue domande che riflettono lo stesso 

oggetto, che hanno una convessità fra di l o r o , io domando 

che vengano riunite, e che siano rimandate alla Commissione, 

affinchè ne venga fatto contemporaneo rapporto, onde la Ca-

mera possa giudicare con cognizione di causa. 

presi r est e. Mi si accenna che sulla prima delle enun-

ciate petizioni si è già provvisto nell 'altra Sessione. Però io 

ho ^andato a verificare la cosa. 

A i R E N p . La petizione a cui accenna l 'onorevole depu-

tato Bonavera, è stata presentata nella terza Legislatura,nella 

circostanza in c^i si stava discutendo il progetto di legge per 

l ' istituzione delle Camere di commercio ; in quella circo-

stanza la Camera ha già rinviata questa petizione alla Com-

missione d'allora. 

in conseguenza credo non sia più il caso di adottare la 

proposta del deputato Bonavera, 

bonavera. Dalle ricerche che ne ho fatte alla Segreteria 

non mi risulta sia ancor emanata alcuna provvidenza, ed anz 

deve trovarsi la petizione al giorno d'oggi a mani del signor 

Mollard, il quale io credo che la rimetterà ad uno dei signori 

commissari^Per quanto a me consta, non c ' è ancora nessuna 

provvidenza. 

Rimarcherò di più, che nella tabella delle petizioni di que-

st'anno distribuita alla Camera vi si scorgeva questo numero 

i 865 come esistente. Quando poi fosse certo essere dessa 

petizione stata posteriormente rit irata, in quanto a m e , non 

moverei più altra instanza, perchè quella d'Oneglia non è 

che una contropetizione : noi non agiamo che per la conser-

vazione, per la difesa dei nostri diritti , non vogliamo attaccare 

nessuno. 

presi dente. L'unica difficoltà era nel vedere se si fosse 
già provveduto all 'oggetto di queste petizioni : ora i riscontri 

testé avuti dalla Segreteria essendo che non si è ancora prov-

veduto su questo argomento, può stare l ' istanza del signor 

Bonavera, e la pongo ai voti. 

(È dichiarata d'urgenza. ) 

©astinemiI. La petizione 3 7 7 9 del signor Medardo 

Zucchetti, stata testé letta alla Camera, riguarda la legge 

delle pensioni c i v i l i , e segnatamente la base della liquida-

zione di queste pensioni , comparativamente a quelle ante-

riormente concedute agli esattori. 

Siccome le riflessioni in quella petizione contenute possono 

meritare l'attenzione della Commissione incaricata dell 'esame 

di questa legge, prego la Camera affinchè, secondo lo stile 

dalla medesima adottato, ammessa questa petizione d'urgenza, 

venga da essa rimandata alla Commissione incaricata del -

l 'esame di questa legge. 

(È dichiarata d'urgenza, e rinviata alla Commissione.) 

REDAZIONE SUI* PROGETTO DI I i l f i 6E PER FC'ESBR-

ci zi o pr ovvi sor i o be' r i aanci heki 1851. 

f a r i n a P A O i i O , relatore. Ho l 'onore di presentare la r e -

lazione del progetto di legge relativo alla prolungazione della 

facoltà al Governo per l 'esercizio provvisorio del bilancio. 

presi dente. Sarà stampata e distribuita. (Vedi voi. 
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